

По традиции, российские представители всех видов связи отмечают свой профессиональный праздник 7 мая, в День радио. Но есть в мае еще один день, к которому связисты имеют непосредственное отношение, - Международный день электросвязи. Всем тем, что на профессиональном языке называется "слаботочкой" - видами связи, для которых требуется напряжение в сети меньше 220 Вольт: радио, телефоном, сетями сигнализации, диспетчерской связью и прочим, в нашем городе занимаются работники первоуральского участка АО "Уралсвязьмонтаж".

В этом году организация, где они трудятся, отмечает свое сорокалетие. Раньше она называлась "Промсвязьмонтаж". Нет в Первоуральске ни одного городского микрорайона, возведенного за последние десятилетия, ни одного промышленного сооружения, ни одного объекта соцкультбыта, будь то детский сад, школа или больница, ни одного учреждения, где бы не работали специалисты "слаботочки".

- Сегодня мы остались чуть ли не единственной в городе ритмично действующей организацией, имеющей отношение к строительству, - рассказывает начальник первоуральского участка "Уралсвязьмонтаж" Светлана Волокитина. - Мы занимаемся монтажом разных видов связи не только в нашем городе, но и в Красноуфимске, Деягирске, Ревде, Ачите, Верхотурье и других городах и районах области. Так что, наверное, и там, а не только в Первоуральске, с благодарностью вспоминают труд наших связистов, которым много лет руководил бывший начальник участка Е.Клундук.

О былом размахе строительства в нашей области остается лишь сожалением вспоминать. Новые сети представители "Уралсвязьмонтажа" прокладывают теперь нечасто, поэтому сейчас они занимаются установкой разных видов связи в зданиях, где проходит капитальный ремонт. Старые сети демонтируют, новые в соответствии с желаниями заказчиков проложить - словом, забот хватает.

- Во время капремонта о связи почему-то нередко забывают, - замечает Светлана Константиновна. - Об электричестве или канализации помнят, а о том, что в кабинете нужна радиоточка, вспоминают, лишь перехав в него. Вот и приходится действительно очень аккуратно, стараясь не

ИХ ТРУД ИЗМЕРЯЕТСЯ КИЛОМЕТРАМИ кабеля



повредить новенькие обои или свежую штукатурку.

Среди недавних объектов, где трудились первоуральские связисты, - переоборудованные здания бывших детских садов по прокуратуре и ДЕЗ. За помощью обратились и работники областного госпиталя ветеранов и инвалидов войн - бывшей турбазы "Снежинка". Там недавно неизвестные похитили несколько километров телефонного кабеля, и госпиталь остался без связи. Ее и предстоит восстановить мастерам-связистам. Но они готовы сотрудничать не только с клиентами-организациями, но и с индивидуальными заказчиками. Например, могут оборудовать антennами, телефонами, радио или сигнализацией коттеджи, офисы.

За первоуральским участком "Уралсвязьмонтажа" вполне справедливо закрепилась слава предприятия модельного, самостоятельного, четко выполняющего свои обязательства. "Мы приезжаем на объект со всем своим, вплоть до чашек-ложек", - говорят специалисты участка. Благодаря готовности начать работу, что называется, "с колес", не тратя времени на поиск материалов и решение бытовых проблем, благодаря тому, что каждый в коллективе знает, что он должен делать, участок остается предприятием рентабельным и популярным у заказчиков.

С мая по декабрь минувшего года первоуральские связисты работали на объектах Верхотурья, обеспечивая оби-

тателей культурно-исторического и православного центра Урала современными сетями связи.

- Трудиться приходилось практически круглые сутки, - вспоминает С.Волокитина. - Порой, чтобы не останавливать ход работ, просили благословения у верхотурских священников. Там ведь даже траншею под кабель без археологов вырыть нельзя. Но общий настрой тех, кто возрождал духовный центр Урала, помог справиться со всеми проблемами.

Сегодня мастера из "Уралсвязьмонтажа" А.Яковлев, Р.Гизатуллин, П.Резвухин, М.Лапшинов и другие занимаются обеспечением телефонной и почтовой связью курорта в Нижних Сергах. Туда в последнее время на выходные стали приезжать бизнесмены из Екатеринбурга и других городов. Для них в номерах "люкс" будут установлены телефоны, телевизоры. Кроме этого, есть заказ из Ревды на монтаж антенного хозяйства в одном из микрорайонов города. Первоуральские связисты в качестве эксперимента в одном из домов соседнего города обеспечили четкий прием двенадцати телеканалов. Эксперимент оказался удачным, и теперь представители "Уралсвязьмонтажа" распространяют его и на другие дома района. Кстати, в работе они используют усилители, антennы и другое оборудование, которое производит ЗЭТРОН. Качество продукции первоуральского завода довольно неплохое. Единственное пожелание связистов в адрес производителей с ЗЭТРОНом - быстрее осваивать более современные типы оборудования.

Ориентировочно во второй половине июня специалисты промсвязи будут праздновать 40-летие своего предприятия. Пожелаем им оставаться на плаву и дальше.

Наталья ДМИТРИЕВА